
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 167
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 10 februari 2015

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Begroting  -  Beleidskredieten investeringen  -  Evaluatie SERV

Ik verwijs naar het summiere antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 93 
van 19 december 2014.

In het ondertussen verschenen Evaluatierapport begroting 2015 van de Sociaal-
Economische Raad van Vlaanderen (SERV) wordt erop gewezen dat de investeringscijfers 
i.v.m. de cijfers die de SERV in het verleden opmaakte, zeer hoog zijn. De SERV vindt 
geen bevredigende verklaring voor die afwijking.

Kan de minister de volledige lijst met de begrotingsartikels die als investeringen worden 
beschouwd, bezorgen?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 167 van 10 februari 2015
van KOEN VAN DEN HEUVEL 

De lijst met begrotingsartikels die als investeringen worden beschouwd, werd als bijlage 
toegevoegd. Enkele nuanceringen zijn bij deze cijfers op hun plaats.

Eerst en vooral dient opgemerkt te worden dat het bedrag dat op een bepaald 
begrotingsartikel ingeschreven staat, slechts zeer zelden enkel en alleen gebruikt wordt 
voor investeringgerelateerde uitgaven. Bijgevolg kan men slechts bepaalde uitgaven die 
onder een zeker begrotingsartikel ressorteren als investering catalogeren. Het zijn dan 
ook deze bedragen die in de bijlage zijn opgenomen.

Een tweede element betreft de definitie van een investering. De hier gebruikte definitie is 
breed opgevat en dit omdat de Vlaamse overheid de economie niet enkel beïnvloedt door 
middel van eigen investeringen, maar ook het private investeringsklimaat ondersteunt 
via investeringssubsidies en alternatieve financiering. Een te enge definitie van 
investeringen zou op die manier een onvolledig beeld scheppen.  Dit heeft tot gevolg dat 
het bedrag van 4.25 miljard euro als een bovengrens geïnterpreteerd kan worden. Niet 
alleen ESR7 uitgaven (‘Investeringen’) maar ook ESR5/ESR6 uitgaven 
(‘Kapitaaloverdrachten aan andere sectoren/ binnen de overheidssector’) werden immers 
opgenomen. Ook uitgaven die in de strenge ESR classificatie niet als investering of 
kapitaaloverdracht worden aanzien, maar wel zo geïnterpreteerd kunnen worden, werden 
aan de lijst toegevoegd. Belangrijke voorbeelden hiervan zijn de alternatieve financiering 
via het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden aangelegenheden (VIPA) 
voor 276 miljoen euro, investeringen via het DBFM-programma Scholen van Morgen voor 
422 miljoen euro en 50 miljoen euro nieuwe investeringen in onderwijs. 

Tot slot is het belangrijk om er op te wijzen dat de cijfers die begin september gebruikt 
werden om een voorafbeelding te geven van de investeringen slechts ramingen zijn. Zo 
werden de VAK-cijfers van 2014 gebruikt om een inschatting te maken van de cijfers 
voor begrotingsopmaak 2015. Het is dus zonder meer mogelijk dat deze raming in 
positieve of in negatieve zin significant verschilt van de investeringen die in 2015 
effectief gerealiseerd zullen worden, gelet op bovenstaande duidingen. 

BIJLAGE

Lijst met begrotingsartikelen die als investeringen worden beschouwd


